

DIARIO DE BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.



Susc., 12 rs. al mes. **EDICION DE LA TARDE.** Pá. sueltos, 2 ctos.

Barcelona.

Esta mañana la parroquia de San Pedro de las Puellas ha celebrado la fiesta de *Corpus*. En la procesion que despues de los divinos officios ha recorrido algunas calles de la parroquia, iban dos músicas, una detrás de uno de los pendones de niños, y la otra formando parte del piquete de honor del Santísimo Sacramento, que lo ha dado el regimiento infantería de Navarra, núm. 25. El pendon principal estaba á cargo de los jefes y oficiales de la seccion de carabineros que hay acuartelada en una parte del monasterio de religiosas benedictinas inmediato á dicha iglesia. Abrian la marcha los gigantes y timbaleros de la Ciudad. Los balcones de las calles de la carrera estaban colgados y en ellos se veía bastante concurrencia.

—A las doce de esta mañana un ratero, acompañado de algunos municipales, ha atravesado la calle de Jaime I, yendo delante una porcion de muchachos gritando ¡matadlo! Parece que al pasar por la calle Baja de San Pedro la procesion de la iglesia de este nombre, un caballero dió la voz de ¡cogedlo!, por haberse apercebido de que dicho ratero le habia escamoteado el reloj. El pueblo emprendió su persecucion con espantosa gritería. El ratero entonces se ha entrado en una escalerilla, subiéndose al terrado, y de allí ha ido á bajar á la calle de la Neu de San Cucufate, en donde ha sido cogido y llevado á las Casas Consistoriales.

—Dice un colega que el arquitecto D. José Artigas y Ramoneda ha presentado la dimision del cargo de jefe de edificacion y ornato del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

—Como habrán visto nuestros lectores en la edicion de esta mañana, el señor Bernis ha cumplido sus promesas de traer á Barcelona una escogida compañía dramática para funcionar en el Teatro de Novedades, durante la temporada de verano. Conocido el personal que forma dicha compañía, réstanos decir que las producciones que se pondrán en escena serán todas dignas de la nombradía de los artistas que deben representarlas, y alguna de ellas nueva en esta capital. Entre las anunciadas figuran los dramas y comedias «El caballero de Gracia,» «Amar á ciegas,» «Un banquero,» «Virginia,» «La locura de amor,» «La escuela de las coquetas,» «El movimiento continuo,» «Adriana,» «La villana de Vallecas,» «Una noche en Burgos,» «El desden con el desden,» «Dálita,» «D.^a Maria Coronel,» «Un drama nuevo,» «Sancho García,» «Los dulces de la boda,» «El pañuelo blanco,» «Angela,» «La rica-hembra,» «El Toison roto,» «Lo positivo,» «La Beltraneja,» «Otelo,» etc., etc., y las piezas en un acto, «La rubia,» «El libro azul,» «Los celos del prestamista,» «El barómetro,» «Ver visiones,» «Los dedos huespedes,» «La guia de forasteros,» «El peluquero en el baile,» «La novia impaciente,» etc., etc.; todo lo que hace presumir que se pasarán agradablemente en dicho teatro las veladas de la estacion calurosa.

—El principal cargo que contra los señores Oliveros, Bruguera y Carrió formuló como resultancia de la causa el fiscal de la comision militar señor Pascual, en la vista que ayer se verificó en las cárceles, fué el de habérseles ocupado documentos relacionados con la sublevacion carlista.

—Anoche la sociedad titulada «Protectora de los pobres» inauguró la série de funciones semanales que dará durante el verano en el Teatro Español. Una numerosa y elegante concurrencia, que llenaba casi todas las localidades de aquel lindo coliseo, aplaudió á los principales artistas que cantaron la zarzuela «Los diamantes de la corona», especialmente á las Sritas. Cortés y Franco en el bolero del segundo acto, que se vieron obligadas á repetir despues de nutridos y prolongados aplausos. Antes de empezar la funcion y durante los entreactos la charanga de uno de los cuerpos de la guarnicion tocó en el jardin varias piezas, entre ellas «La marcha de las antorchas.»

—Dicese que la nueva empresa del Gran Teatro del Liceo ha contratado á una compañía dramática, cuyas funciones alternaran con las de ópera italiana. El primer galan y director de escena de dicha compañía será el Sr. Buron, á quien acompañarán otros actores del Teatro Principal, y entre ellos los Sres. Barta y Galvan. En el número de las actrices figuran la Sra. Mañez y la Srita. D.^a Josefa Rizo.

—De Arenys nos escriben que hoy debe partir para Palma de Mallorca D. Alvaro Campaner y Fuertes, quien, como dijimos, ha renunciado el juzgado de primera instancia de aquel partido, así como el de Caspe para que fué nombrado á los pocos días de haber presentado dicha renuncia. Se añade que la ausencia del señor Campaner será muy sentida en todos los pueblos del distrito, pues eran apreciadas cual se merecen sus dotes de inteligencia y su honradez y espíritu justiciero, y que especialmente en Arenys de mar serán muchas las personas, por no decir la poblacion entera, que echarán de menos al señor Campaner como juez y como particular, regocijándose solo la esperanza de que algun dia quizás no lejano tendrán de nuevo la satisfaccion de hospedarle.

—Refiere la *Independencia*:

«Anoche hubo un regular escándalo en la calle de Guardia, producido por una mujer que corria desesperadamente perseguida por un voluntario franco de Targarona, quien al pillarla resbaló, cayendo los dos en mitad del arroyo, y saltándosele de la vaina la bayoneta que llevaba, de resultas de la caída. La mujer logró escurrir el bulto no sin que su camarada siguiera al paso la misma direccion que ella habia tomado. Decíase que aquella habia hurtado al voluntario algunas piezas de ropa.»

—Llamamos la atencion del Municipio acerca del estado en que se halla el empedrado de algunas calles de esta capital. Citaremos entre otras la de la Palma de San Justo, en la cual con poco coste podrian arreglarse los varios adoquines que tiene fuera de sitio.

—Dice el *Isteño* de Palma de Mallorca:

«El sábado último fué detenido á su llegada de Argel el vapor «Union» y mandado reconocer por la autoridad superior civil de la provincia. Segun algunos de nuestros colegas, se creia encontrar en dicho buque algunos carlistas procedentes de las colonias francesas de Africa.»

—Un periódico publica los siguientes párrafos del astrónomo D. Mariano Castillo relativos á las afecciones atmosféricas de este mes:

«Desde el 1.^o al 10, experimentaremos calor con temporales tempestuosos. Vientos, NO, SE. y E. que traerán fuertes tronadas y pedriscos, acompañadas de chispas eléctricas en varias localidades; alternarán días de calor y frio con vientos que aturbonarán la atmósfera, por lo cual del 11 al 21 será intenso el calor, pero no excesivo, como anuncian algunos nuevos (pero falsos) astrónomos, pues no pasará en toda España de 32 1/2 grados, y esto solo durante 3 ó 4 días, que por lo general no escederá de 27, 28, 29 y lo mas 30 grados en los demás; lo cual será causa de que descarguen tempestades con pedriscos, chispas eléctricas, vientos frios y récios y lluvias tempestuosas en las principales provincias de España, tales como Madrid, Zaragoza, Valladolid, Barcelona, Murcia, Oviedo, Cádiz, Sevilla, Málaga y en las Vascongadas, en las que se experimentarán estas variaciones así como en muchos puntos del extranjero. Por espacio de tres días los mares estarán embravecidos.»

«Del 22 al 30 densas nubes oscurecerán el espacio, habrá gran condensacion molecular, vientos fuertes y calmas, presion atmosférica del SO. al E., SE. y NE., turbonadas marinas, torbellinos terrestres y submarinos, lo cual ocasionará grandes borrascas en los mares de Europa y América, con vientos varios del 4.^o cuadrante. Y, por último, en Europa, donde se fije de cinco á nueve días consecutivos el viento E.-SE.-S, habrá grandes inundaciones. Los navegantes deben estar muy prevenidos en este caso, aunque el aspecto de la atmósfera no inspire temores y el cielo resplandezca diáfano y azul, pues su confianza en estos falsos indicios puede costarles la pérdida de sus embarcaciones con las terribles tempestades que han de sobrevenir, no solo en muchos países de Europa, sino que han de hacerse estensivas á algunos no comprendidos en ella.»

—Dice lo que sigue el *Boletín* decenal de la Compañía universal del canal marítimo de Suez en su número del 2 del actual:

«Tránsito por el canal del 1.º al 21 de mayo 89 buques.

Cairo 31 de mayo, á las 7 y 42 minutos de la tarde.—El transporte del gobierno francés la «Creuse», que cala mas de 7 metros, ha atravesado perfectamente el Canal. Los ingresos especiales por el tránsito de buques suben en mayo á un millon cuarenta y cinco mil francos.—*Fernando de Lesseps.*»

—Los periódicos de Italia dan tristes noticias sobre las inundaciones ocurridas en aquellas comarcas. Las fuertes lluvias que durante los últimos dias han caído han engrosado de tal manera el caudal de agua del lago Mayor, del Tessino y del Adde que los desastres toman por consecuencia de ello terribles proporciones. Entre Milan y Venecia la comunicacion por camino de hierro está suspendida por la ruptura de varios terraplenes. Desde la primera ciudad á Vigevano las aguas han arrastrado algunos puentes y por lo mismo el tráfico se ha paralizado; la carretera del Simplon está impracticable por el desbordamiento de los torrentes. En Arona se encuentran las casas cercadas de agua y todas las comunicaciones por caminos carreteros, por ferro-carril y por telégrafo se han suspendido. Pallanza se halla inundado y el palacio de la duquesa de Génova ha sufrido muchos daños; en Lunio las aguas han invadido los pisos bajos; y sobre el lago de Como las tempestades se sucedían con tal rapidez y con tal fuerza que los habitantes de los pueblos debieron refugiarse á las colinas para escapar de muerte cierta. En Ferrara el Pó ha roto el dique que protegía á la llanura á la derecha de la ciudad; en este punto el lecho del rio se halla sobre nivel mas alto que el del llano. Todo el distrito de Reco ha quedado sumergido y el de Capparo se ve muy amenazado. El terror es general y á pesar de las enérgicas disposiciones tomadas por las autoridades para evitar los males de la inundacion se temen todavía desgracias mayores. E—En el *Roussillon* de ayer de Perpiñan leemos lo que sigue:

«Estos últimos dias se ha cometido en Marsella un robo de una suma muy considerable, en perjuicio de una casa de esta ciudad.

Las sospechas de la policia marsellesa recayeron en un español, y como se presumiese que trataría de entrar en su patria para gozar de una fortuna tan *honradamente* adquirida, se remitió su filiacion á toda la frontera de los Pirineos.

Ayer los gendarmes detuvieron en la estacion de Perpiñan á un español cuyas señas convenian con las del sugeto señalado.

Aseguráronse de su persona, y como dió un nombre supuesto y presentó un pasaporte falso, fué conducido ante el fiscal de la República en presencia del cual se registraron sus equipajes.

En ellos se encontraron papeles que indicaban su verdadero nombre: Juan Navarro Lara, varias letras de cambio falsas con las cuales habia intentado estafar dinero, y una suma de 79 francos, y finalmente ocultos dentro de un pan valores considerables cuya suma exacta no podemos dar, pero que segun se asegura ascienden á unos 60,000 francos.»

A la *Crónica de Cataluña* escriben de Vich, con fecha 4 del corriente, que á consecuencia de noticias recibidas sobre movimientos carlistas, salió precipitadamente por la carretera de Granollers la columna que manda el teniente coronel señor Muzquiz, en medio de un temporal de agua, truenos y granizo. Al divisar á la columna los facciosos se corrieron á la derecha del camino para ocultarse en un espeso bosque. Allí fueron atacados por las tropas y allí se resistieron con alguna tenacidad los carlistas, amagando una huida por la izquierda. Para cortarles la retirada se mandaron contra ellos dos compañías á la carrera, mas al notar la maniobra emprendieron tan precipitada fuga que no hubo medio de envolverles, y solo fueron sosteniendo el fuego algunos momentos, á distancia y muy diseminados, habiéndose visto luego un grupo de ellos hácia la «collada» que llaman del «Hostaler». Reconocido el campo en la estension de un cuarto de hora se encontraron cinco cadáveres y un herido, con algunas armas y pertrechos, no habiéndose podido completar el reconocimiento por lo adelantado de la hora y el cansancio de las tropas. Por varios paisanos se decia despues que alcanzaba á ocho el número de los muertos hallados, y que entre los heridos se cuenta á un cabecilla á quien se vió caer del caballo. Las pérdidas del ejército fueron un soldado herido y un contuso leve. Las fuerzas del enemigo calculanse en mas de 300 hombres, pues se cree que eran las facciones reunidas de Castells, Galcerán y dos mas. La columna se componia de dos compañías del primer batallon de San Fernando y dos del segundo.

—La *Imprenta* da sobre la accion habida entre Santa Coloma y Riudarenas las siguientes noticias:

«Personas recién llegadas de Santa Coloma de Farnés nos refieren que anteayer á medio día la partida mandada por Savalls y Vidal de Llobatera estuvo en la estación de Sils, donde rompió los postes é hilos telegráficos, dirigiéndose en seguida por Riudarenas á Santa Coloma. Quiso la casualidad que al momento de saberse la noticia en esta última población llegara una columna compuesta de dos compañías de tropa que, sin atender al cansancio y fatiga que llevaba, se puso otra vez en camino en dirección á Sils. Los carlistas se encontraron impensadamente frente á frente de la columna y se rompió en seguida un fuego muy nutrido.

No sabemos el resultado de esta acción porque la persona que nos da la noticia se dirigia á la estación del ferro-carril y no tuvo tiempo para saber el resultado; solo si sabemos que el hecho ocurrió entre Santa Coloma y Riudarenas y que los carlistas para parar el golpe se dirigian hacia la montaña. La partida carlista se calculaba en unos 260 hombres.»

—Sobre el mismo suceso se lee en la *Independencia*:

«Ignoramos el punto de certeza que tiene el rumor que circulaba anoche, atribuyéndose su origen á pasajeros llegados de Gerona en el tren de la tarde. Referíase á una acción empeñada por los carlistas, en las inmediaciones de Santa Coloma de Farnés, con una columna mandada por el comandante Pola, de la cual resultó éste gravemente herido de un balazo en el vientre.

Rectificaremos la noticia, caso de resultar inexacta.»

—De Sanant con fecha 2 de junio escriben á *La Independencia*:

«La partida de Sendrós de Monthblanch, fuerte de unos 300 hombres, ha pernoctado esta madrugada en este pueblo, tan perjudicado por las intempestivas visitas de tales huéspedes.

El citado cabecilla ha exigido raciones para toda la partida, amenazándonos con pena de muerte si dentro de media hora no las tenia en su poder. La población en consecuencia, por ser de corto vecindario y faltarle las proporciones que ofrecen otras mas pobladas, se ha visto en la triste necesidad de echar mano de gallinas, conejos y demás aves de corral, al efecto de dejar cumplidas las órdenes del citado cabecilla.

Después de comer marchóse con toda su fuerza á una altura llamada «Castillo de Casolí,» desde cuyo punto sin duda divisaria una columna, pues al poco rato los facciosos se internaron en un bosque distante unos 2 kilómetros, con el objeto de preparar una emboscada á las tropas.

Esto no pudieron lograrlo, antes bien, hostilizados por la columna y después de un corto fuego de fusilería, salieron en dirección de Osnells, pueblo distante de este unos 4 ó 5 kilómetros, y en el punto llamado «Plá de la dona morta,» en mitad poco menos del camino entre uno y otro ha tenido lugar una acción, que según se dice ha durado hora y media, hasta que dispersos los carlistas se han internado en los bosques inmediatos.

Ignóranse las bajas de una y otra parte.»

—En el *Diario de Tarragona* de hoy leemos el siguiente parte oficial:

«Gobierno militar de la plaza de Tarragona y su provincia.

El coronel Gavilá desde Vendrell en telegrama de las once de esta noche me dice:

«Reunidas hoy las facciones de la provincia fuerte de 900 hombres al mando del titulado general Sans, han tomado fuertes posiciones en las sierras Mas del Mas del campanario ó Montuells, y preparándose á la defensa mi columna y la del teniente coronel Alcega unidos, han atacado con bizarría y desalojado al enemigo después de tres horas de combate, ganándoles el terreno palmo á palmo de su primera posición y de las dos restantes que en retirada ocuparon los insurrectos, á los cuales se le encontraron en una pequeña parte del terreno reconocido 15 muertos, y según las huellas de sangre y dichos de personas llevan un número considerable de heridos.—Por nuestra parte hemos tenido un oficial de caballería y un caballo muertos, otro de infantería, y cuatro soldados estraviados ó prisioneros y cinco heridos.—Daré á V. E. detalles por correo.»

Tengo el gusto de trasladarlo á V. por si tiene á bien insertarlo en el periódico de su dirección.

Tarragona 5 de junio de 1872.—El brigadier gobernador, Franch.»

—Dice la *Redención del pueblo* de Reus de hoy:

«En esta ciudad, asegurábase también como en Tarragona, que en la noche del lunes último se reunieron tres ó cuatro partidas carlistas en Vilavella, fuertes en junto de unos 800 hombres, y que habia tomado el mando de dichas fuerzas uno de los jefes mas caracterizados del partido carlista, asegurando unos que era un antiguo coronel de las filas de don Carlos y otros afirmaban ser el cabecilla Tristany. No sabemos hasta ahora qué habrá de cierto, si bien se sabe positivamente que en efecto, la noche indicada habia reunidas en el espesado pueblo de Vilavella numerosas fuerzas carlistas.»

«Anteanoche entró en Falset el cabecilla Bové con 50 individuos mas de su partida, permaneciendo el grueso de esta en las afueras de la población. En el momento de entrar detuvieron á los dos serenos, á quienes dejaron en libertad, después de haberse incorporado aquellos á su partida. Parece que en Falset se les agregaron algunos individuos.

Se nos asegura que el jefe que tomó el mando de las fuerzas carlistas en Vilavella es Tristany.

Con referencia á personas llegadas anoche de la parte de Valls, se decia que en el Pont de la Armentera hubo una accion con una faccion de 1,000 hombres. Rectificaremos si no se confirma esta noticia. La columna de Subirá pernoctó anteayer en Vilallonga.»

—De *El Ampurdanés* de Figueras de hoy extractamos lo siguiente:

«El lunes de esta semana se aseguraba que de Francia habian entrado y pasado por el pueblo de Tortellá varios jefes carlistas, contándose entre ellos D. Alfonso, Tristany, Elio (hijo), el conocido por el Estudiante y dos jefes del ejército.»

«Tambien se aseguraba que habia entrado por la parte de Porbou una partida.»

«A consecuencia, sin duda, de las noticias alarmantes que sobre carlistas corren de tres ó cuatro dias á esta parte, se ha dispuesto por la autoridad militar la fortificacion de los puntos estratégicos de esta villa, habiéndose empezado anteayer por el Salon de la Placeta, en cuyo edificio se situó la guardia civil.»

Berga 4 de junio.

Aunque ignorase dónde se hallaba la partida de *Nas-Tallat*, supo el señor Mola y Martínez en la salida de ayer obrar con tanto acierto que á media tarde logró alcanzarla, y como previamente ocupara los puntos estratégicos que le conviniesen, para lo que contaba con fuerzas bastantes, la dispersó completamente despues de haber sostenido hora y media de fuego, del cual resultaron varios carlistas heridos, algunos de gravedad, de los que hizo dos prisioneros, como así tambien rescató al capitán que llevaban atado en calidad de preso y se apoderó de algunos efectos.

Esta accion tuvo lugar entre Ardericó y la ermita de Monclús, cerca la Pobra de Lillet; y como se dispersó la partida desbandándose algun tanto, algunos carlistas se dirigieron hácia Castellar de Nuch, mientras que la mayor parte pasaron a Castell de Areny, de donde unos 40, entre ellos 4 ó 5 heridos, uno de los cuales lo conducian en camilla, se trasladaron de noche al Pont de Reventí, en cuyo pueblo se unieron con la partida de *Cadiraire* y juntos en número de 120 se encaminaron inmediatamente hácia la ermita de Queralt a cuyo Santuario han llegado á las 3 de la madrugada y han descansado hasta las 8 de la mañana que han salido en direccion á Capolat.

Prats de Llusanés 4 de junio.

En este momento, las diez y media de la noche, nos sorprende la visita del brigadier carlista Jerónimo Galcerán, quien ordena que al instante se distribuyan en los afueras buenos y seguros centinelas, y que se preparen en el centro de la villa alojamientos para la numerosa partida que manda Castells y que estaba ya en los arrabales de la poblacion.

A los cinco minutos entran efectivamente Castells, Almenar, Pou del Prat, Guiu, Rompa de Taradell, Camps, Morlans, y varios otros cabecillas menos conocidos, que junto con la gente que tienen á sus órdenes forman un total de 250 á 300 individuos, en vez de los 300 que se habian anunciado.

El excesivo número de jefes de graduacion nos hizo presumir lo que ellos mismos poco despues nos confirmaban ingenua y tristemente, y es, que cada dia tienen bastantes deserciones en sus huestes.

Venian desalentados y rendidos de fatiga, pues despues de una jornada de diez y seis horas llegaron á San Felio Saserra, de donde tuvieron que partir precipitadamente á medio cenar por la proximidad de una columna. Mientras han permanecido aquí, han estado intranquilos y recelosos de que la columna hubiese continuado su persecucion, á pesar de la noche.

A las tres y media han marchado, en direccion á Alpens, y se ha dicho que iban muy resueltos y sedientos de fuego algunos, bastante abatidos y cabizbajos los mas. Debe hacerse la justicia de hacer constar que su conducta ha sido muy digna.

Dos horas mas tarde han entrado tres diferentes columnas al mando del brigadier Franch, habiendo salido al poco rato á continuar su persecucion.

Valls 5 de junio.

Ayer llegó á esta una pequeña columna compuesta de tropa y carabineros, á cosa de las once, volviendo á emprender la marcha á las dos hácia Rodiñá á donde llegaron á las siete. La faccion, dicen que á las cuatro salia de dicho punto, encaminándose a las inmediatas montañas que dan vista al Panadés.

Esta columna y otra que pernoctó en Vilarodona serán sin duda las que han sostenido fuego por espacio de dos horas con las partidas carlistas que, formando ahora todas un cuerpo, vagaban por el campo de Tarragona.

No se saben pormenores, pero sí se da por cierto por los forasteros de la parte de Bráfim y Rodiñá, que esta mañana ha sido batida la faccion en número de unos 900 á 1,000 por las dos columnas citadas.

Si efectivamente el hecho es cierto le daré pormenores.

Centellas 4 de junio.

Las facciones de Castells, Galcerán, Guiu y «Tor de la Grösa» que forman un conjunto

de unos trescientos hombres pasaron ayer por Hostalets de Baleñá, (media hora de esta) despues de haber tenido un vivo tiroteo en el Estañol del Brull con dos compañías que habian salido de Vich por aquella parte. El fuego duró una media hora, dejando en el campo los carlistas dos muertos y un herido, llevándose dos mas. Me acaban en este momento de asegurar que hoy se han encontrado en aquellos bosques dos facciosos, un muerto y un herido que se acaba de desangrar. Al verse atravesar el citado pueblo y la carretera de Vich dirigiéndose al bosque del Garret de Colluspina formaban cuatro partidas, y se comprendia iban muy fatigados, viéndose en una guerrilla á unos veinte que llevaban pantalones encarnados; entre ellos va tambien uno que parece guardia civil con su traje. Hace tres dias les siguen de cerca las columnas del coronel Mola y de Montero, y á media hora de haber pasado aquellos entraron las columnas en dicho pueblo en donde pernoctó la una y la otra en Tona, era ya entrada la noche, siguiendo su persecucion al amanecer del dia siguiente.

La tropa va muy cansada, pues hicieron este dia una jornada de mas de diez y seis horas.

Los voluntarios de la libertad de esta al divisar desde el campanario la faccion formaron en un momento, poniéndose en dos filas fuera de las puertas de la poblacion para prevenir todo evento.

Segun me dice un sugeto de Hostalets, al entrar dieron vivas á Carlos VII y á la religion; llevaban una bandera blanca con una imágen; bebieron en una taberna á toda prisa, en donde ya al entrar tenian fuertes contiendas, que para apaciguarlas tuvo que intervenir Castells. Llevaban tambien un prisionero, y segun confesion de uno, era capitán de los mismos.—X.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA

Madrid 4 de junio.

La sesion del Congreso que se anunciaba ayer tan interesante, concluyó cerca de las nueve de la noche en medio de la mayor languidez, y quedando muy pocos diputados en los bancos para votar la proposicion de confianza del Sr. Acuña, que fué aprobada, segun estaba previsto, desde que se desechó la del Sr. Romero Giron.

Esta tarde se ha presentado el duque de la Torre en el Senado como presidente del ministerio, pues juró dicho cargo esta mañana. Al empezar la sesion ha declarado que aceptaba por completo el programa político que hizo el Sr. Topete al encargarse interinamente de la presidencia del Consejo.

Despues ha esplanado el senador radical, Sr. Seoane, una interpelacion sobre los motivos de la última crisis. En su discurso ha procurado demostrar que las tendencias políticas de los unionistas y de los progresistas sagastinos son distintas, y que por tanto el actual ministerio no puede ser considerado como una continuacion del gabinete anterior. Tambien ha censurado el convenio de Amorebieta y principalmente su cláusula tercera.

El Sr. Topete se ha encargado de contestar al Sr. Seoane asegurando que este gobierno es muy liberal y que continúa la política del ministerio Sagasta, el cual abandonó el poder por un sentimiento caballeresco y teniendo la confianza de las Cortes y de la Corona. El sentimiento caballeresco consistia en que habia fiado equivocadamente en el secreto en que deberian quedar los documentos de un expediente reservado.

En el Congreso se ha leído esta tarde el dictámen de la comision que entiende del proyecto de ley sobre transferencia del crédito de dos millones de reales. Dicho dictámen difiere en muy poco del citado proyecto de ley y esto por haberse averiguado que la tercera parte de la inversion de aquel crédito estaba ya autorizada.

El Sr. Gil Berges ha pedido que vuelva al Congreso el expediente sobre este asunto, pero no volverá al menos mientras dure el actual ministerio.

El señor Sorni ha pedido los telegramas que mediaron entre el gobierno y el duque de la Torre mientras este estuvo mandando el ejército del Norte, y copia de la conversacion telegráfica que medió entre el Rey y el general Serrano. El señor Candau ha dicho que el gobierno llevaria á las Cortes los documentos de esta clase que creyera podian ser remitidos.

Entre los radicales reina bastante desconcierto. Mañana por la noche se reunirán los senadores y diputados de este partido para acordar lo que debe hacerse respecto á la direccion del mismo. Los progresistas quieren que se encargue de ella al señor Montesiños, pero los demócratas y sobre todo los que ya no ocultan que son anti-dinásticos prefieren el retraimiento.

Algunos diputados y senadores de este partido se han ausentado ya de Madrid, y personas tan importantes como el señor Martos no van ya al Congreso.

El señor Ayala se niega á entrar en el ministerio á pesar de las escitaciones que para conseguirlo ha hecho ayer el general Serrano.—X.

REGISTRO CIVIL DE BARCELONA.

Noticia de los fallecidos desde las doce del día 5 hasta las doce del 6 de junio de 1872.

Casados 1	Viudos 1	Solteros »	Niños 4	Abortos »
Casadas 2	Viudas 1	Solteras 1	Niñas 7	
Nacidos: Varones 11		Hembras 9		

Nota oficial de las reses muertas en el Matadero público en el día 5 de junio de 1872.

Bueyes 45.—Vacas 2.—Terneras 14.—Carneros 456.—Machos cabrios 10.—Cabritos » —
Corderos 28.

Parte comercial.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el amanecer hasta el medio día de hoy.

Mercantes españolas.

De Bonicarló en 2 d., laud San Antonio, de 24 t., p. Simón Simó, con 500 quintales algarrobas á don Francisco Carbó.

De Cullera en 4 d., laud Francisqueta, de 19 t., p. Jaime Puchal, con 390 sacos arroz á D. Pedro Ribó.

De Gandía en 3 d., laud Almas, de 15 t., p. José Cano, con 150 arrobas tomates á la orden.

De Sevilla y escalas en 8 d., vapor Guadiana, de 198 t., c. don José Martínez, con 500 sacos trigo y 350 id. sémola á los Sres. Garriga y Montaña, 136 tonales cobre á don J. M. Serra, 22 cascós sardina á los Sres. Romá y Rivero, 31 fardos pieles á los Sres. Collado é hijos, 10 pipas aceite á la orden, 300 cajas pastas á don Santiago Galofre, 39 sacos cominos á don Guillermo Adía, 242 seras mosaicós á los Sres. Anguera y Ferrer, 30 sacos habichuelas á los Sres. Aviñó hermanos, 45 fardos sacos vacíos á don Felix Serra, otros efectos á varios señores y 62 pasajeros.

Id. extranjera.

De Newcastle en 11 d., vapor inglés Ethel, de 107 t., c. Andrews Nicol, con 1,050 toneladas carbon á la orden.

SALIDAS: Vapor Joven Pepe, Sister, para Argel.—Vapor Menorca, Victory, para Mahon.—Vapor italiano Pampa, para Buenos Aires.—Vapor francés Ocean, Darnier, para Portman.—Polacra griega Jorge, Gulandris, para Constantinopla.

Despachadas el 6.

Vapor Joven Pepe, Sister, para Argel, en lastre.—Vapor Menorca, Victory, para Mahon, con efectos.—Fragata Bella Juana, Ispizua, para la Habana, con efectos.—Polacra-goleta Flor del Mar, Tuells, para Ibiza en lastre.—Balandra San José, Lloret, para Garrucha, con efectos.—Laud Esperanza, Landino, para Palma, con efectos.—Corbeta rusa Pax, Ubitt, para Bone, en lastre.—Polacra italiana Archimedes, Muro, para Garrucha, en lastre.—Vapor italiano Pampa, Gardela, para Buenos-Aires, con efectos.—Vapor francés Ocean, Darnier, para Portman, en lastre.—Polacra griega Jorge I, Gulandris, para Constantinopla, en lastre.—Polacra italiana San Giovanni, para Terranova, en lastre.—Polacra italiana Francesca, Alphano, para Terranova, en lastre.—Ademas 18 buques para la costa de este Principado, con efectos y lastre.

Correo de Madrid del 4 de junio de 1872.

(De la Epoca.)

De Vitoria recibimos cartas en que se nos dice que, aparte de las diferentes partidillas de malhechores que á la sombra del pendon carlista pululan por aquel distrito, no quedan ya mas fuerzas rebeldes medianamente organizadas que unos 800 á 1,000 hombres mandados por el anciano Carasa, y otros 1,000 á 1,500 á las órdenes de Velasco, acompañado por el diputado á Cortes D. Ignacio Barona, caballero por escelencia, si bien ha tenido la candidez de aceptar el odioso cargo de recaudador de contribuciones; y se asegura, añade la carta, que en cumplimiento de órdenes recibidas de su amo y señor, debería cobrar tambien á su tiempo las rentas pertenecientes á los particulares que no hubiesen tomado una parte activa en la insurreccion, sin escepcion de los carlistas tibios, como llaman á los que se negaron á interesarse en los empréstitos por cantidades de relativa consideracion.

Esto no debe ser cierto, pues hemos visto á los carlistas conducirse con bastante moderacion. Sin embargo, la misma carta de Vitoria cuenta que el faccioso llamado el Truchuelo ha sacado solo á un labrador del condado de Treviño 150 carneros, 300 fanegas de patatas, legumbres, trigo y cebada, habiéndose visto por último en la necesidad de refugiarse á Vitoria porque le exigian 2,000 duros en metálico, que no se sabe si llegaría á pagar. Otros nueve labradores fueron secuestrados y ajustados sus rescates en determinada cantidad, les comieron sus parejas de bueyes, y ningun resguardo se les ha dado en equivalencia. Los atropellos causados por ciertos partidarios malhechores que aprovechan el agua turbia, serian largos de enumerar.

Las partidas de Careaga y de Calle están positivamente disueltas.

—El señor duque de la Torre ha tomado posesion del cargo de presidente del Consejo de ministros, en el cual, como presumiamos, no hará modificacion alguna. Sus breves palabras adhiriéndose al programa del Sr. Topete no han podido menos de estrañarnos, pues

habiendo dicho el Sr. Topete que en su calidad de presidente interino no haría programa, no sabemos en realidad cuál sea el pensamiento del actual gabinete, si por tal no se toman las declaraciones regalistas del ministro de Gracia y Justicia ó las protestas entusiastas del de la Gobernación en favor del escrupuloso respeto á la ley fundamental. Ambas cosas, empero, están en contradicción con el mensaje, también aceptado por el ministerio, y si hubiéramos de tomar en su sentido recto las palabras del Sr. Candau y del señor Grotzard, resultaría el ministerio actual infinitamente menos conservador que el que le precediera, lo cual no puede entrar en las miras del señor duque de la Torre.

Estas ambigüedades no son nuestras, sino de la estraña situación creada por los revolucionarios, para que por todas partes no haya sino dudas, confusión, caos, todo menos gobierno cuando mas falta nos hace.

—En su deseo de no hacer variaciones, el señor duque de la Torre ha empleado toda su influencia para persuadir al Sr. Ayala de que acepte la cartera de Ultramar, y esta tarde se asegura que ha accedido el Sr. Ayala.

—Hace notar el *Imparcial* que aun cuando el Sr. Sagasta ha dejado de ser ministro, subsiste todavía una ronda encargada de su custodia, ronda compuesta de dos individuos de la guardia civil y cinco de la ronda secreta, con un jefe especial á la cabeza.

(De la *Correspondencia de España.*)

El capitán general de Valencia dice hoy que no se tenía noticias de la partida facciosa Minguet, y que la del cabecilla Gallo no ha llegado á reunirse.

—El colegio de abogados ha constituido su junta, eligiendo decano al Sr. Cortina; diputados, primero, á D. Manuel Silvela; segundo, á D. Estanislao Figueras; tercero, al Sr. Bugallal; cuarto, al Sr. Sanchez Milla; quinto, á D. Benito Gutierrez; sexto, al Sr. Suarez Garcia; tesorero, al Sr. Mendieta, y secretario al Sr. Rollan.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES.

(De la *Agencia Fabra.*)

MADRID, MIÉRCOLES, 5 DE JUNIO, (12 noche).—Mañana se reúnen los tenedores de deuda española para tratar de asuntos de grande importancia.

MADRID, MIÉRCOLES, 5 DE JUNIO, (12 noche).—El general Serrano ha despachado esta tarde con el Rey.

Las sesiones de noche del Congreso empezarán mañana. Se ha pedido autorización para procesar al diputado señor Garcia Ruiz á consecuencia de un artículo que publicó en el *Pueblo*.

MADRID, JUEVES, 6 DE JUNIO, (8 mañana).—Segun noticias oficiales, hay completa tranquilidad en Guipúzcoa. En la provincia de Almería ha aparecido una partida de 16 hombres. El Capitán general de las provincias Vascongadas ha llegado á Vitoria. La partida de la provincia de Sevilla mandada por el diputado republicano Rispa ha sido dispersada por los paisanos que salieron de Grazalema é hicieron cuatro prisioneros.

Los diputados radicales reunidos anoche acordaron aumentar con seis individuos la junta directiva dándole atribuciones para que convoque un gran meeting del partido en el cual se acuerde la conducta que ha de seguir en lo sucesivo.

(De nuestro *Corresponsal.*)

MARSELLA, JUEVES, 6 DE JUNIO, (11 40 mañana).—Se han celebrado en Dijon los funerales del mariscal Vaillant.

Además de las instrucciones del ministerio mandando recoger en la frontera los libelos bonapartistas, se ha dado orden al prefecto de Niza para que redoble su vigilancia relativamente á manejos separatistas promovidos por los prusianos.

El Emperador Guillermo ha nombrado al príncipe Humberto coronel del regimiento de húsares n.º 13.

Telégramas comerciales comunicados por los Sres. Canadell y Villavecchia.

Liverpool 5 de junio.—Ventas de algodón, 15,000 balas.—Mercado en alza.—Orleans entrega en julio, 11 7/8; en agosto, 12.

Havre 5 de junio.—Ventas de algodón, 10,000 balas.—Mercado en alza.—Orleans, 141 low middling.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, n.º 17.—Administración, calle de la Librería, n.º 22.